



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 341  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:

11. januar 2024.

## **P R E D L O G**

### **PLATFORMA**

**Za zvaničnu posjetu predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića  
Knjaževini Lihtenštajn, 18. januar 2024.**

### **OPŠTE INFORMACIJE**

Predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić boraviće u posjeti Knjaževini Lihtenštajn, 18. januara 2024. godine.

Važnost posjete predsjednika Vlade Spajića Knjaževini Lihtenštajn ogleda se u činjenici da je u pitanju prva odlazna posjeta crnogorskog zvaničnika ovoj državi nakon deset godina, stoga će predstavljati snažan podsticaj diplomatskim i bilateralnim odnosima dvije zemlje. Takođe, predstavljaće i impuls jačanju političkog dijaloga na najvišem nivou kroz realizaciju susreta koji će predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić imati sa predsjednikom Vlade Knjaževine Lihtenštajn Danijelom Rišom.

Odnosi između Crne Gore i Knjaževine Lihtenštajn razvijaju se na osnovama tradicionalnog prijateljstva i međusobnog uvažavanja, pri čemu posebnu sponu predstavlja sličnost u pogledu geografske veličine. Shodno tome, posjeta će omogućiti direktnu razmjenu mišljenja i sagledavanje mogućnosti za unaprjeđenje bilateralne saradnje u oblastima u kojima je prepoznato postojanje zajedničkog interesa.

Dodatno, imajući u vidu snažan privredni razvoj Lihtenštajna, tokom posjete će biti tretirana i pitanja u vezi sa razmjenom iskustva i dobrih praksi za razvoj privrede i ekonomskih performansi geografski malih zemalja, uključujući i finansijski sektor, a što je kompatibilno sa pritetoj Vlade Crne Gore koja je fokusirana na jačanje ekonomije i unaprjeđenje životnog standarda građana.

Takođe, crnogorska strana će tokom posjete ukazati i na činjenicu da je Crna Gora u 2012. godini zaključila Sporazum o slobodnoj trgovini sa članicama EFTA-e (Island, Lihtenštajn, Norvešku i Švajcarsku), kao i Protokol o izmjenama Sporazuma o slobodnoj trgovini između Crne Gore i EFTA zemalja u 2021. godini, a koji predstavljaju institucionalni osnov za dalji razvoj i unaprjeđenje trgovinske, ali i ekonomske saradnje sa svim zemljama EFTA-e, uključujući i Lihtenštajn.

Budući da Crna Gora i Knjaževina Lihtenštajn nemaju potpisanih bilateralnih ugovora, sa naše strane će biti iskazano interesovanje za upostavljanje ugovorne osnove u oblasti kulture, nauke i tehnologije.

Na sastanku sa premijerom Knježevine Lihtenštajn biće razmijenjena mišljenja i o pitanjima vezanim za evropski kontinent, uključujući i EU, kao i aktuelnim globalnim temama.

### **ZNAČAJ POSJETE**

*Posjeta predsjednika Vlade Milojka Spajića Knježevini Lihtenštajn, 18. januara 2024, omogućiće otvaranje novog ciklusa razmjene i političkog dijaloga sa Knježevinom Lihtenštajn, budući da je u pitanju prva posjeta na premijerskom nivou, kao i prva nekog crnogorskog zvaničnika ovoj zemlji nakon deset godina. Posjeta će rezultirati i pozivom za uzvratnu posjetu zvaničnika Lihtenštajna našoj zemlji.*

*Za Crnu Goru je važno da posvećeno radi na njegovanju i kontinuiranom jačanju odnosa sa svim zemljama evropskog kontinenta, pri čemu teritorijalnost zemalja koje imaju Crna Gora i Knjaževina Lihtenštajn predstavljaju posebnu komparativnu prednost na čijoj valorizaciji je svrsishodno raditi.*

### **SASTAV DELEGACIJE**

U delegaciji, koju će predvoditi predsjednik Vlade Crne Gore Milojko Spajić, će biti:

- ✓ Šefica Stalne misije Crne Gore pri UN i drugim međunarodnim organizacijama, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Ženevi, ambasadorica Slavica Milačić
- ✓ Šef Kabineta predsjednika Vlade Crne Gore, Branko Krvavac
- ✓ Savjetnica predsjednika Vlade za ekonomsku politiku, Milena Milović
- ✓ Savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku Milica Perišić
- ✓ Rukovoditeljka službe za odnose sa javnošću i savjetnica predsjednika Vlade, Jovana Bojović.

Troškove članova delegacije prilikom posjete Knjaževini Lihtenštajn snosi Vlada Crne Gore.